

第一届周口市文明家庭候选名单公示

根据市文明委2017年工作安排和《周口市文明家庭评选标准和评选办法》，2017年10月中旬，我市启动了评选表彰第一届周口市文明家庭活动。经过基层推荐、审核评议，推选出50个家庭为第一届周口市文明家庭候选家庭。现面向社会公示，接受广大群众监督，如有意见和建议，请于公示期向市文明办反映。

公示时间：2018年1月6日至1月12日。联系电话：8269650。

周口市文明办
2018年1月6日

1.川汇区葛荣侠家庭

一家三代同堂，婆婆因脑出血偏瘫卧床11年，她悉心护理不离左右，从不言脏言累，并教育子女养成良好的学习生活习惯。经常深入农户宣传计生知识。家庭和睦相处，邻里团结友好，被评为“川汇区最美家庭”。

2.川汇区韩平家庭

20年来，她热心社会公益事业，多次济困助学，四次去汶川地震灾区慰问，并关注贫困户和福利院老人等弱势群体，先后捐资300万元，是人们公认的爱心大使。在积极创业的同时，她孝敬公婆，是出了名的好媳妇。家庭、个人先后荣获“全国最美家庭”“河南省三八红旗手”等荣誉称号。

3.川汇区王玉华家庭

她秉承“百善孝为先”理念，在公公住院期间不怕苦、不怕累，一边照顾体弱的婆婆和年幼的孩子，一边换着花样给公公做饭并送饭。她和丈夫和睦相处，尊老爱幼，共同建造了一个温馨、和谐、向上的文明家庭。

4.川汇区徐金娥家庭

在生活中她非常孝敬老人，悉心照顾中风的婆婆和年迈的公公，对老人关怀备至；同时，根据孩子的爱好倾心培养教育下一代，平时热心为邻居排忧解难，对有困难的家庭尽力帮助。家庭曾获“川汇区最美家庭”等荣誉称号。

5.项城市李玉玲家庭

这是一个做好事不求回报的五口之家，家庭全体成员在李玉玲的言传身教下，儿子、儿媳爱岗敬业，孙女富有孝心，形成了互相理解尊重、关爱平等的文明家风。李玉玲关注公益事业，时刻把群众的疾苦冷暖放在心中，是群众的贴心人。

6.项城市林昭家庭

14年来，夫妻二人始终相互理解、相互支持、相互尊重，对双方四位老人精心照顾，悉心培养孩子成长成才。林昭对工作精益求精，先后在各级各类新闻媒体上发表文章、消息1000多篇，曾荣获“项城市文明市民”等荣誉称号。

7.项城市潘克峰家庭

25年来，他爱岗敬业，扶贫济困，多次向玉树地震灾区捐款捐物，每月慰问困难群众，为贫困户修缮房屋，帮助烧伤的孩子筹措12万元治疗费用。妻子勤俭持家，任劳任怨，悉心照顾老人毫无怨言。

8.项城市王东杰家庭

丈夫积极参与社会公益事业，先后为官会镇一中捐助50万元，为力迈中学贫困生减免学费和生活费20余万元，自筹350万元建设敬老院，为官会镇安装路灯150盏、高档垃圾桶200多个，在个人创办的企业中安排下岗职工121人。夫妻二人爱老敬老，坚持与老人共同生活，精心照顾。

9.项城市王凤霞家庭

她自参加工作以来，十几年如一日，勤奋学习、爱岗敬业。在她的影响下，儿子十分尊重孝敬老人，小小年纪就充满了孝心、爱心。家庭被评为项城市“最美家庭”，个人先后被评为“项城市三八红旗手”“项城市好媳妇”。

10.沈丘县陈伟家庭

他自主创业，创办了永盛服饰、卓瑞服饰，解决了上百群众的就业问题。夫妻二人对双方父母孝敬有加，对孩子关心备至。在他们的带动下，孩子勤俭节约、吃苦耐劳，礼貌懂事、健康活泼。2016年，陈伟家庭被评为“沈丘县五好家庭”。

11.沈丘县李素英家庭

夫妻二人数十年如一日精心护理两位老人的饮食起居，在处理家庭重大事项时，互相沟通，共同商定；面对生活困境，携手相伴，共渡难关。他们夫妻恩爱、孝敬老人、关怀子女、热心助人、邻里和睦的温馨画面，赢得了人们的赞叹。

12.沈丘县李子山家庭

35年来，他对瘫痪在床的妻子不离不弃，悉心照顾，遍求良医。妻子实在不忍心牵累丈夫和孩子，3次寻短见。李子山发现后均细心劝说妻子放弃轻生的念头。现在夫妻恩爱有加，其乐融融。家庭曾获“沈丘县五好家庭”等荣誉称号。

13.沈丘县张东家庭

家中21人，是一个典型的四世同堂大家庭，家有109岁高寿的奶奶和年逾古稀的父母三位老人，他和妻子承担了照顾奶奶日常生活的重任。邻里关系融洽，亲如一家。热心公益，带头捐资助路，3次捐资2万元。2016年，张东家庭被评为“河南省五好家庭”。

14.郸城县梁希勤家庭

她是一个业务精湛的好老师、孝敬老人的好媳妇、体贴贤惠的好妻子、宽严相济的好母亲。公公偏瘫19年，她生活上尽心侍奉，言语上宽心安慰，用自己的满满孝心让老人安享晚年。2017年，梁希勤家庭被评为“郸城县文明家庭”。

15.郸城县任素梅家庭

她朴实善良，任劳任怨，和丈夫携手照顾婆母的事迹令邻里称赞。70多岁的婆婆患有心脏病十多年，工作之余她陪着婆婆聊天，嘘寒问暖，婆婆生病住院期间，她变着花样给婆婆做合口味的营养餐，晚上陪护，精心伺候，极尽孝心。

16.郸城县王雪娟家庭

这是一个四代7口之家，多年来温馨和睦，尊老爱幼，礼貌待人。家有103岁的奶奶，老人经常大小便失禁，王雪娟冒着刺鼻的气味去清洗沾满大小便的床单和衣服，从无怨言。全家人互敬互爱，遵纪守法，团结邻里，热心助人。

17.郸城县朱秀荷家庭

她医德高尚、医术精湛，退休后多次拒绝民营医院高薪聘请，14年来共诊治患儿28万人次，同时还亲自照顾患心脑血管疾病的丈夫，帮助丈夫的三个侄女完成学业走上工作岗位。朱秀荷家庭多次被评为“市五好家庭”“县文明家庭”。

18.淮阳县陈慧家庭

全家5口人，秉承“勤劳致富、不忘初心”的家训，一起做社会公益事业，积极参加关爱留守儿童、关心福利院老人、精准扶贫帮扶困难家庭等活动，先后捐助帮扶资金数万元。家庭被市妇联评为“周口市十佳最美家庭”。

19.淮阳县宋兴杰家庭

夫妻二人孝敬父母数十年如一日。2014年，父亲因病去世，母亲病情加重，他带着母亲上下班从未间断，同事纷纷竖起大拇指。夫妻二人生活俭朴，却长期资助新站镇黄菜园村孤儿黄浩鹏上学，让他重燃生活的希望。他个人被省国土资源厅授予“优质服务标兵”等荣誉称号。

20.淮阳县杨超群家庭

这是一个平凡而和谐的5口之家，把“尊老爱幼、孝敬父母”作为家训。婆婆身体不好，她就主动揽下家务，节假日常陪老人外出游玩；夫妻二人工作在基层一线，工作很辛苦，但彼此能够互相理解尊重，让整个家庭充满温馨。

21.淮阳县杨帆家庭

“孝敬老人、乐于助人”是她家的家训。结婚20年来，她视公婆为父母，婆婆有病住院，她精心照料，端水喂饭，从不嫌弃。家庭和美、邻里和睦，从小就培养孩子自信、自立、自强的高尚道德情操，成为亲朋好友学习的模范。

22.淮阳县朱慧娟家庭

她孝老爱亲，为了给婆婆治病，常常费尽周折多方打听寻医，并坚持每天给婆婆针灸按摩，缓解婆婆的痛苦。她有一副热心肠，红白喜事、帮人接孩子，总会看到她忙碌的身影，7年来参与志愿服务活动累计500多小时。

23.太康县李红英家庭

夫妻二人尊老爱幼，婆婆患甲状腺瘤入住省医院期间，她给老人洗头、洗脚、喂饭，精心伺候。她创办养猪合作社，目前已发展成员500多户、养殖场6家，每年免费为人社的贫困户开展技术培训助其脱贫。家庭荣获“太康县五好家庭”。

24.太康县袁婷家庭

袁婷家庭五世同堂，母慈子孝，以德治家，互敬互爱，爱国爱党，各司其职，共同努力精心经营出一个温暖和谐的美好家庭，成为创建文明家庭的先进典型。现年92岁的奶奶徐金秀曾荣获“中原先锋七一纪念奖章”“太康县优秀共产党员”等称号。

25.太康县张孟军家庭

他从村党支部书记离职后，被常营镇政府聘为民事调解员。40年间调解纠纷2000余件，其先进事迹多次被大河网、《大河报》等媒体报道。他个人先后被评为“太康县‘十行百星’”“中国好人”；儿子张新友2010年被评为“中原学者”。

26.太康县赵金豹家庭

他关心、关注、关爱弱势群体，捐资助学，扶贫济困，为残疾、困难退伍军人捐款捐物累计30多万元，捐资助学资金逾40万元。女儿赵莉莉在他的带动下，无论是在大学还是在军营，多次助人为乐。现在父女二人均上榜“中国好人”。

27.太康县周慧家庭

妻子周慧孝老爱亲、恪守孝道、孝敬长辈，照料常年卧床不起的爷爷奶奶；丈夫蒋庆星多次帮助困难烈军属和伤残军人解决困难；儿子蒋昆大学毕业走进军营，“烟火”中冒险救援登2014年11月份“中国好人榜”。

28.太康县赵志发家庭

赵志发18年如一日对植物人妻子不离不弃、精心呵护。先后花去近20万元医疗费，如今妻子已恢复意识，感动了身边所有人，成为当代文明家庭的典范。个人先后被评为“第二届周口市道德模范”“中国好人”。

29.扶沟县刘保军家庭

家庭四世同堂，50余人。重视家风家教，一家人数十年和睦相处，遵纪守法，勇于担当，诚信待人。注重子女培养，家族10多个子女中，本科生8人，研究生3人，博士生2人。家庭获“周口市模范家庭”等荣誉称号。

30.扶沟县潘青华家庭

全家7口人，“孝老爱亲”是这个四世同堂家庭的家训。夫妻二人十分孝敬老人，家里好吃的总是先端给94岁的奶奶和婆婆，老人住院期间，夫妻俩轮流值班看护，极尽孝心。家庭获得市“五好文明家庭标兵户”荣誉称号。

31.扶沟县曹科军家庭

这个9口之家四世同堂，上有父母、岳母和妻子的爷爷奶奶，下有一双懂事的儿女。夫妻二人任劳任怨，同甘共苦，互相尊重，共同承担家庭义务，共同照料体弱多病的五位老人。家庭先后荣获“周口市和睦示范户”等荣誉称号。

32.扶沟县吴会楼家庭

家庭共有36人。吴会楼致富不忘乡邻，花6万元为村里安路灯、修水泥路，给予4个贫困户资金、技术帮扶。妻子自购设备筹建村广场舞队，丰富村民文化生活。全家人轮流参加村夜间义务巡逻队，热心化解村民矛盾，受乡邻称赞。

33.扶沟县薄汝荣家庭

全家人互敬互爱，乐于助人，家庭和睦。她待公婆如父母，精心照料老人的饮食起居，诚信经营小食品零售店，热心公益，经常捐钱捐物，还把县里发给她的“好媳妇”奖品一台洗衣机无偿捐献出去。个人多次荣获“扶沟县好媳妇”称号。

34.西华县黄光华家庭

丈夫工作顾全大局，勇于担当，富有团队精神。夫妻二人恪守孝道，无微不至照顾90岁的老母亲，生活上精打细算，勤俭节约，吃苦耐劳，以身作则。教子有方，两个儿子从普通本科双双考取一流名校南开大学、武汉大学博士研究生。

35.西华县王美丽家庭

丈夫身患重病，医生都感到无能为力，她不离不弃，用轮椅推着丈夫多次到郑州、北京看病，在她的精心照顾下，丈夫的病情慢慢好转。工作中，她带头遵守纪律，从不迟到早退，工作业绩显著。个人先后获得“西华县五一劳动奖章”等荣誉称号。

36.西华县张新芳家庭

全家共33人，他秉持“孝亲敬老、慈善做人”理念，每月看望双方父母一次，精心照料患病的母亲、岳父母，晚辈纷纷效仿；扶贫助困、热心公益，30多年捐款20多万元。个人先后荣获“全国孝亲敬老楷模”“中国好人”等荣誉称号。

37.西华县张迎智家庭

家庭有18人，公公患老年痴呆多年，婆婆膝盖骨质增生，她悉心照料，经常给他们洗浴被褥，洗衣服，剪指甲，毫无怨言。倾心关注孩子成长，教育孩子树立正确“三观”，顺利考上大学。个人获得“西华县道德模范”等荣誉称号。

38.商水县马永梅家庭

她热心公益，关爱他人，多次带头组织志愿者服务队

参加社会募捐活动，募捐款物价值2万元，帮扶孤儿院、敬老院、特殊贫困家庭等社会弱势群体。她家庭和睦、清正廉洁，分管的基层乡镇工作多次获得县级以上荣誉称号。

39.商水县王建设家庭

夫妻二人孝老爱亲，精心照顾父母饮食起居，是出了名的孝顺之家。夫妻二人工作上互相支持、生活上互相关心，感情融洽。他们教子有方，注重培养孩子节俭、谦逊、自强的良好品质，教育孩子独立自主，做一个对社会有贡献的人。

40.商水县位伟家庭

全家人民平等，相互尊重，传承孝道。父母年迈有病时，兄妹们不离不弃，舍己为家，养成了孝老爱亲、互相帮助的良好家风。家庭成员热心公益，积极参加慈善捐助、扶贫济困、养老助残等志愿服务活动，为特困人员排忧解难。

41.商水县周德元家庭

一家7口人，四世同堂，坚持以孝为先，乐于助人，他对待95岁高龄并且瘫痪在床的岳母，照顾得无微不至，不离不弃；儿子周刘杰临危不惧、见义勇为的事迹，在当地传为美谈。

42.商水县朱立新家庭

她工作中勤勤恳恳，任劳任怨，严以律己，不计个人得失，加班加点不计报酬，毫无怨言。生活中夫妻和睦，对年迈的父母孝敬有加，对兄弟的子女视同己出，善待左邻右舍，积极帮助邻里排忧解难。

43.黄泛区农场陈提家庭

全家人四世同堂，兄弟同心，妯娌和睦。她在家是孝顺媳妇和知心大嫂，一家生活全凭她一人张罗。在外和丈夫跑运输、搞养殖，吃苦耐劳，踏实本分。热心公益，为家乡建桥修路，接济邻里。个人先后荣获“周口市好媳妇”等荣誉称号。

44.周口经济开发区李华正家庭

他的曾祖父、祖父都是老中医，医术精湛、药到病除，悬壶济世、德艺双馨，为贫穷的人看病不要钱，对有钱的人也是不多收分文。父亲做人厚道，退休后热心公益。夫妻二人敬业奉献，孝敬老人，精心抚养孩子立志成为国家栋梁。

45.周口港口物流产业集聚区梁爱青家庭

把“以孝为先、传承家风”作为家训，家庭和睦，邻里和睦。她含辛茹苦把儿女培养成为孝顺、懂事、有文化的人，视公婆如亲生父母，对村里有困难的人热心帮助，经常给年迈的孤寡老人送食物、送衣服等，是邻里公认的热心肠。

46.市直吴久彬家庭

妻子身患肺癌晚期7年，他背负巨大的经济和精神压力，辗转各大医院为妻子治病，悉心照料，从不轻言放弃，让爱人重燃生活希望。他爱岗敬业，圆满完成市市级课题建设等多项任务，被评为“周口好人”并荣获“周口市道德模范提名奖”。

47.市直刘平家庭

他的家庭热心公益，本人无偿献血26次，累计献血1万多毫升，自愿加入中华骨髓库，和家人一起资助信阳山区的一个孩子完成学业，组建“西华县小火柴志愿者联合会”。妻子悉心照料80岁婆婆的日常起居。个人荣获“中国好人”称号。

48.市直沈军锋家庭